

## ЭДВАРД АЛЕКСАНДРОВИЧ РАМИХ



5 мая 2004 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 47 лет научной деятельности профессора Эдварда Александровича Рамиха – одного из ведущих вертебрологов России.

Свою трудовую деятельность Э.А. Рамих начал после окончания Новосибирского медицинского института в 1955 году, работая хирургом в Бирилюсской ЦРБ Красноярского края. С 1957 года Эдвард Александрович трудится в Новосибирском НИИТО, здесь он прошел путь от младшего научного сотрудника до профессора, заместителя директора по научной работе. Свыше 27 лет Э.А. Рамих возглавлял научную часть института, он является председателем проблемной комиссии по травматологии и ортопедии, членом проблемной комиссии по нейрохирургии, заместителем председателя ученого совета НИИТО.

Пройдя замечательную школу выдающегося ортопеда Я.Л. Цивьяна, постоянно углубляя свои знания и совершенствуя мастерство, Э.А. Рамих стал высоко квалифицированным ортопедом-травматологом и вертебрологом. Совместно с проф. Я.Л. Цивьяном разработал новый эффективный метод лечения неосложненных компрессионных переломов тел позвонков, получивший широкую известность и распространение в нашей стране, а созданный учеными фиксатор получил официальное название «фиксатор-стяжка Цивьяна – Рамиха». Накопленный опыт стал основой кандидатской диссертации, успешно защищенной в 1965 году. Э.А. Рамих с 1971 г. являлся руководителем отделения травматологии, уделял большое внимание подготовке молодых специалистов, проявляя высокий профессионализм, порядочность, показывая пример заботливого отношения к больным.

Поиски путей разработки эффективных патогенетически обоснованных методов лечения послужили основанием для многолетнего исследования закономерностей репаративной регенерации тел поврежденных позвонков. Выявленные Э.А. Рамихом существенные особенности в развитии регенерации тел позвонков при их повреждениях позволили по-новому рассматривать различные клинические формы переломов позвоночника. Результаты исследования положены в основу докторской диссертации «Особенности заживления и принципы патогенетического лечения переломов тел позвонков».

Результаты исследований, проведенных Э.А. Рамихом, представлены в монографии, большом количестве научных публикаций, 10 авторских свидетельствах и патентах на изобретения, во многих методических рекомендациях и пособиях для врачей.

Научные исследования Эдварда Александровича охватывают широкий круг вопросов. Ученый часто выступает с докладами на конференциях, съездах, конгрессах как в России, так и за рубежом (Германии, Швейцарии, Китае и др.). Э.А. Рамих является членом двух диссертационных советов, постоянно привлекается в качестве официального оппонента и рецензента квалификационных работ в диссертационных ученых советах НИИ и вузов, ведет большую общественную работу: в течение 17 лет – главный травматолог городского отдела здравоохранения Новосибирска на общественных началах, с 1987 г. – председатель научного общества ортопедов-травматологов и затем Ассоциации травматологов-ортопедов Новосибирска и Новосибирской области. Профессор Э.А. Рамих – ученый, эрудит, человек с хорошим чувством юмора и доброжелательным отношением к коллегам.

За заслуги в области здравоохранения Э.А. Рамих отмечен знаком «Отличник здравоохранения», Указом Президента Российской Федерации от 23. 07. 1996 г. награжден орденом Почета. В сентябре 2002 г. на VII Всероссийском съезде ортопедов-травматологов в Новосибирске ему была вручена Золотая медаль им. Н.Н. Приорова «За вклад в развитие травматологии и ортопедии».

Свой юбилей Эдвард Александрович встречает в расцвете сил, окруженный учениками и соратниками. Желаем профессору Э.А. Рамиху долгих лет плодотворной и полноценной жизни.

Коллектив Новосибирского НИИТО,  
редколлегия журнала  
«Хирургия позвоночника»